

换角色。充实的生活慢慢使我走出曾经的阴霾，只是曾经的艰难却铭刻在骨子里，不敢轻易停下前行的脚步。

经过深思熟虑，我做了一名会计老师。后来的结果表明，这次职业选择对提升我的语言表达能力和专业素养确实起到积极的作用。通过不断的反思和改进，我在教学岗位上慢慢轻车熟路，学校财会专业被宁波市评为品牌建设专业。从入校之初起，我坚持“三条腿”走

路以实现自己预定的目标：快速掌握教师授课技巧，成为一名优秀的会计老师，做好岗位基础；争取3~5年时间考取注册会计师、资产评估师和高级会计师等资格证书，做好专业基础；在做好教学本职工作的基础上，探索校外兼职的途径，做好经济基础。要达到这三个目标，付出的艰辛可想而知。

对专业的追求是无上限的，无论每天如何忙碌，我都要拨出一些时间看书

学习至深夜。在努力达到既定的三个目标的同时，我开始探索专业发展的其他渠道。利用课余时间，我先后出版多本教材，在期刊杂志上发表了多篇文章，写作也颇有心得。

人生舞台的大幕随时都可能拉开，是选择表演，还是选择躲避？我相信，守得云开，方见月明。☐

(作者单位：浙江商业技师学院)

责任编辑 樊柯馨

追求卓越 逐梦前行

——忆在会计职称路上奋斗的青春

李建平

人生就像一棵树，每个季节都有它不同的姿态，岁月里有它不同的承载，不要求它同时拥有花朵和果实，但成长是它最永恒的追求。在人生道路上，每个人都在用自己的足迹书写着自己的历史，用自己的努力追寻着心中的梦想，追寻着心中的那道光。会计人生多姿多彩，我一直奔跑在会计的道路上。“会计”二字陪伴我从青春年少到为人妻、为人母，从最初与会计相遇、相识到相约会计资格考试，再到事业发展、人生追求，会计与会计资格考试和我形影相随，让我不断超越自我、实现自我、成就自我。

一、写在开始

十六年前，我被广西唯一一所财经院校录取，成为广西财经学院2005级新生，人生轨迹似乎就这样冥冥之中注定。刚开始，会计于我而言就是电视里的账房先生，他们总是站在柜台前，耳朵上夹着一支笔，边看账本边拨弄着算盘珠

子，天天重复着同样的劳动。这种工作在我看来真是枯燥乏味，一点意思也没有。但随着学习的不断深入，会计独具的严密性让我为之着迷。2008年我考取了会计从业证，取得了人生中第一本会计证书。

二、努力提升自己

2009年我报名参加了会计初级资格考试，为了备考，我选择留校复习，还记得那个夏天特别炎热，我每天汗流浹背地穿梭在宿舍和教室之间。每当第一缕阳光穿过窗帘的缝隙，每当手机开始播放着民谣吉他曲的闹铃，我便知道新的一天到来了。每天踏着朝阳出发，迈着疾步直奔目的地——第5栋教学楼102教室，成为校园里奋斗身影中的一员，在夜深人静路灯熄灭时晚归。最后，我以总分181分的高分通过考试。

三、勇于挑战自我

大学毕业后，我进入南宁市委党校

财务科工作，从此开启了会计职业生涯。作为财务战线上的一员，我负责过基建管理、税收管理、国有资产管理等工作。我一直认为，坚持在职在岗学习充电，是进一步巩固专业知识、提高业务能力的重要途径。因此，我报读了广西大学商学院MBA专业在职研究生，坚持在学中干、在干中学。在研究生学习期间，我还报考了中级会计师职称考试，并给自己定下了力争一次性通过的目标。中级会计书本厚、内容多、难度大，要在短时间内掌握书本知识并复习考试，方法与恒心缺一不可。半年的备考时间里，我过着家、单位、培训机构“三点一线”的生活，白日上班、夜间学习、没有周末，还要兼顾研究生学业的课程，简直是身体和精力的极限挑战。“不是一番寒彻骨，哪得梅花扑鼻香”，功夫不负有心人，我以广西壮族自治区第2名的优异成绩通过了中级会计师考试。

四、坚持心中所爱

为持续提升职业能力,适应不断发展的业务需要,2017年我报名参加高级会计师考试。此时的我已是一个两岁孩子的母亲,在职妈妈是一个特殊的“职业”,家庭和孩子都很重要,不能做减法。自己分身乏术,属于自己的时间少之又少。刷牙洗脸记公式、上班路上听课件,洗菜煮粥背法条、刷碗扫地想案例,我渐渐地习惯了在备考与工作相交融的生活中与时间博弈。临近考试时,为了有安静的学习环境,晚上我住在单位公寓,每当学习到深夜,抬头看看远处闪亮的霓虹,想起舍了一天的孩子,不禁怀疑自己真的能考过吗?这样的付出有意义吗?心里痛苦极了迷茫极了。草稿纸用了一张又一张,复习笔记记了一叠又一叠,水性笔写完一支又一支,备考资料看了一本又一本。“一分耕耘一分收获”,我的高会成绩在广西壮族自治区参加考试人员中排名第一。

时光从不辜负努力前行的人,感谢

会计资格考试让我迎来了会计人生的飞跃。2019年我被聘为广西区委党校高级会计师,被广西财经学院聘为会计硕士研究生导师。我立足岗位学以致用,充分发挥高级会计师的作用,在单位制度建设、内控管理、推进改革方面做出应有贡献。工作之余,我不断为自己“充电”,在财经专业杂志上发表论文十余篇,主持或参与多项厅级课题。

五、写在最后

岁月如梭,转眼间已在会计道路上逐梦前行十六载。用“偶然中的必然”来形容我与会计的关系再恰当不过了。说偶然,是因为我与会计相识纯属机缘巧合;说必然,是因为我学会会计后便心无旁骛、全情投入。我用了人生最青春的九年时间从初级到高级考下三本证书,每本证书都见证了我在前行路上的选择和拼搏。回忆在会计职称路上奋斗的青春,每一个早晨伴着朝霞提笔,每一个

夜晚随着星空合书。我始终忘却不了过去的苦难艰辛、迷茫困顿,更忘不了昔日一次次的重整旗鼓、咬牙坚持。但是直到今天,我还认为那是我目前为止最幸福的时光。那种规律、充实、简单又丰富的生活,那种每天都能够获得新知识的满足,那种看似枯燥单调乏味却自有的美妙不可言说,那是我用无数个日日夜夜编织而成的青春与梦想。回首漫漫考证路,考证不仅仅是目标,更是提高自身能力的手段,是专业能力提高程度的检验石。它在带给我知识的同时,也对我的承受力、耐力、执行力带来前所未有的考验。虽然过程有煎熬,但最终很多自以为根本做不到的事情,都在一次次困惑和挣扎中找到了解决方法。只有拼尽全力过后,方知抵达终点的喜悦;只有奋起搏击过后,才晓得大海彼岸的美好。☑

(作者单位:中共广西区委党校)

责任编辑 樊柯馨

图片新闻

2021中国企业合规与审计创新发展(大庆)论坛举办



近日,2021中国企业合规与审计创新发展(大庆)论坛在大庆市成功举办。此次论坛由中国对外经济贸易会计学会会同黑龙江八一农垦大学共同主办。中国对外经济贸易会计学会、黑龙江八一农垦大学和中国纺织品进出口商会领导,学会常务理事、理事代表,以及部分省市商务主管部门代表、高等院校专家学者、企业及相关机构代表等共200余人参加会议。

在主题演讲环节,与会嘉宾总结梳理了企业合规的由来和中国合规建设的进程,提出企业合规具有现实紧迫性,为做好企业合规建设工作提出建议;就国际规则重构背景下,

中国企业在“走出去”国际化进程中如何防范合规风险、应对合规审查等内容从实践角度进行探讨;针对新形势下企业财务、税务方面的合规及优化措施等提出相关思考;从总结分析自贸区的运行实践,论述了自由贸易园区(FTZ)和自由贸易区(FTA)关系,各自贸区资源禀赋和差异发展等关系;结合当前外经贸形势,就贸易数字化的内涵、发展与影响进行探讨。此外,参会代表们还围绕行政事业单位内部控制制度的构建、内部审计治理机制定位与创新驱动问题、企业道德规范及合规经营与审计准则等主题展开了深入探讨。

(本刊记者)